



# 携手同心，静待曙光迎春归

## ——海曙区重点区域第二轮核酸检测侧记

记者 黄程 孙吉晶 陈朝霞  
海曙区委报道组 孙勇

三四月交替，甬城连续阴雨。疫情的反复，让这场倒春寒更多了一些寒意。

面对疫情，全力出击。为更加有力有效防控隐匿性传播风险，前晚10点多，海曙区决定扩大第二轮重点区域核酸检测范围。

一声令下，党员干部、医护人员、社区工作者、志愿者迅速行动，连夜投入工作；接到通知后，许多居民也开始提前准备起来。

漆黑的夜里，一抹抹“红”与“白”，交织成最美的身影；清冷的早晨，一排排整齐有序的队伍，指明了胜利的方向。

### 披星戴月，各方力量 连夜集结准备

昨天凌晨4点半，中国科学院大学宁波华美医院（宁波市第二医院）的100名医护人员迅速集结，前往段塘街道开展核酸采样。市级医院、海曙区级医院以及卫生院、卫生服务中心等各路医护人员也完成集结，向目的地出发。“为完成这一大规模采样任务，市级医院共派出了400名医护人员支援。”市卫健委工作人员说。

“早上6点不到，我们到达采样点时，现场的帐篷、桌椅、一米线、指示牌都已经准备好了。采样点的工作人员连夜工作，很辛苦。”一名医护人员说。

疫情当前，唯有争分夺秒。从前天晚上11点开始，江夏街道就组织80余名工作人员和志愿者，搭建临时核酸检测点。至昨天早晨5点，检测点搭建完毕，各类医疗物资准备齐全。与此同时，早晨5点开始，4个社区分别组织志愿者扫楼，挨家挨户通知。

“我们是6点10分开始的，到7点半，已经完成检测人数1100多人。”江夏街道办事处副主任李天波告诉记者，“本来是6点半开始，但不少居民提前来排队，为了让大家减少在阴冷的室外等候的时间，就提前开始了。”

“我们社区是第一次划入重点区域，3月31日晚上在接到通知后就开始部署点位，医护人员4月1日早上5点30分陆续到达，6点就提前开始检测。”天一社区党委书记张文波说。

凌晨4点，鄞江镇红海突击队80余人完成集结后前往现场，立即与社区负责人完成任务对接，迅速明确分工，摸清点位居民底数，组织核酸检测包楼栋到人，精准到户，不漏一人。“3月31日晚上接到任务后，我们迅速组建了以机关干部为主的应急突击队，随时准备支援城区街道，村社一级应急分队也随时待命。”鄞江镇相关负责人说。



▲昨天，在天一广场核酸检测点，“大白”跪地为小朋友做核酸检测。（唐严 摄）

▲昨天上午8时，在镇明中心小学（南都校区）核酸检测点，志愿者核查居民健康码。（徐能 张昊彬 忻之丞 摄）

### 齐心协力，凝聚抗击 疫情最大力量

昨天上午7点25分，南塘老街核酸检测点，市民戴着口罩有序排队，主动出示健康码，经红外线测温后，按要求规范入场，有序完成采样。

接到通知后，家住万安社区的王女士一大早就来到检测点。她告诉记者，这两天，她和家人一直关注宁波防疫新闻，了解相关工作最新动态。“做核酸检测是为了及时阻断疫情传播链条，消除传播风险，每一名市民都应积极配合。”王女士说，在大家的共同努力下，相信这波疫情会很快过去。

“全力配合也是为抗疫出力！”仓基小区79岁居民励德康说，作为普通市民要积极配合疫情防控，主动做好核酸检测，出门戴好口罩，勤洗手，人多的地方不要去扎堆。励老回去时，特意和记者击肘告别，他说这是现在最“时髦”的社交礼仪。

“您好，请亮出健康码，登记一下信息。”请大家按顺序排好队，与前一名等候者保持1米以上间距……昨天上午，在效实中学核酸检测点，活跃着近70名志愿者。在等候区，引导群众有序前行；在采样区，核查健康码，协助录入被检人员身份信息……他们与

社区工作人员、医护人员等配合密切，保证检测快速高效进行。“我们发动社区干部以及辖区居民志愿者300余人参与工作。”白云街道工作人员说，还有来自区级机关和其他乡镇街道的志愿者，合计约700人，开展引导、扫楼等工作。

有人出力，有人出物。古林镇西湖社区党员卢雅国想着能为抗疫出点力，但离得有点远，所以他决定“出点钱”。“我买了250个口罩、20件防护服，还有其他一些物资，捐赠给奋战在一线的工作人员。”卢雅国说，东西不多，表达一名党员的心意和对一线工作人员的敬意。

昨天上午10点，在白云街道某饭店后厨，厨师忙得热火朝天。饭店负责人带领着员工准备食材，为抗疫一线工作人员做爱心午餐。从洗菜、配菜、烹饪，每个过程都严格把关，确保将热乎饭菜送到一线工作人员的手中。“一线的工作人员太辛苦了，忙得顾不上吃饭，我们餐饮人也应该做一些力所能及的事。”该负责人说。

### 暖心细节，满足居民 个性化需求

昨天上午9点多，在中原小学核酸检测点，宁波市公安局巡特警支队民警徐瑞超正在负责检测点外围的秩序维护。看到一位老人在人

群中缓步前行，他立刻上前背起老人，一直背到检测点处把老人放下。他单膝跪地，让老人缓缓下来。老人频频感谢说，“没想到啊，这么好的警察小兄弟呀！”

在段塘街道华兴社区核酸检测点，医护人员一次次以跪姿为小朋友做核酸检测。该社区周边小学、幼儿园较多，许多小朋友来此接受检测。从早上5点到上午10点，他们的每一次下跪都是为了小朋友更舒适地完成检测。

在江夏街道核酸检测点，一名残疾人士前来做核酸检测，工作人员很快为他开通绿色通道，允许残疾人直接开到检测点。

社区是防疫战役的第一线。为确保核酸检测不漏一户、不漏一人，前天，白云街道白云庄社区党员志愿者提前为辖区内高龄老人准备好“核酸检测绿色通道卡”。检测时，党员志愿者上门引领并全程陪同老人前往核酸检测现场。

在万安社区，暖心服务让核酸检测有力度更有温度。“我们安排社区干部与医护人员上门，为行动不便的居民提供核酸检测服务；在核酸检测点开辟绿色通道，备好轮椅等相关应急物品，为老人等群体服务。”社区干部徐剑英说，在引导社区居民做好核酸检测的同时，社区将各项防疫工作做实做细，及时为居民纾解困难，满足他们的个性化需求。

# 众志成城，构筑温暖“防疫线”

## ——直击海曙“三区”防控现场



社工上门照着隔离居民的猫咪。

（受访者供图）

记者 陈朝霞 孙吉晶 黄程  
海曙区委报道组 孙勇

红海突击队志愿者现场引导居民有序进行核酸检测，社工对接居民需求上门送药品，热心市民专程为一线防疫人员送来连夜制作的点心……昨天早上8点，记者穿上了厚厚的防护服，走进被划入“三

区”的海曙区南门街道红起社区，一线防疫“大军”众志成城、构筑温暖“防疫线”的生动场景映入眼帘。

在都市风华小区与云海小区共用的主干道上，来自海曙区文化和广电旅游体育局的30多名红海突击队队员整齐排列，引导居民站在一米线上有序排队，等待进行核

检测。“早上6点多就到位了，大家分组工作，助力社区打赢这场防疫攻坚战。”一名队员表示。

一旁，一夜没合眼的红起社区党委书记周婉喆嗓音嘶哑，正回复居民的电话。她告诉记者：“社区3月30日被列入‘三区’范围，其中都市风华小区共三幢楼，有456户居民，一路之隔的云海小区则被列入防范区。7名社工一直马不停蹄地连续作战，大多数人3天没回家了。”

封控区都市风华小区2号楼的包片社工桂利说：“从小怕猫，但这次隔离居民找到我，我没办法拒绝，一定要让居民安心隔离。只希望疫情赶快过去，大家都健健康康、平安无事。”

夜以继日“奋战”的社工袁春前晚11点钟抽空回家了一趟，洗了个澡，囫圇睡了一觉，昨天早上5点多就回到社区。她安排医护人员上门为90岁高龄、行动

不便的老人做核酸检测，为居民送快递上门，同时在微信群里安抚居民情绪，记者见到她时，她已连续忙了两个半小时。“防疫压力大、责任大，晚上睡不着，白天穿着防护服，也不敢喝水，一忙碌起来都不感到饿了。”袁春感言，耐心、细心地做好居民日常生活服务保障工作，让居民感到隔离不隔爱、关门不封心，再苦再累也心甘情愿。

在社区应急物资储备室，除了为居民准备的鱼肉、蔬菜和水果等物资，记者还发现了冒着热气的青团、水塔糕、灰汁团、米馒头等点心。“这是味归路上固糕团店的负责人陈协尧凌晨2点开始让员工制作，一早专程送来给一线防疫人员的，一共有150份点心。”周婉喆感言，“虽然很累，但热心市民传递的爱心，为我们打气加油，让我们充满了干劲。”

各方协同配合、并肩构筑的“温暖防线”也感动着居民。居民谭女士和3岁的儿子隔离在家，她深有感触地表示：“感谢政府、相信政府，我们自己也要做好防控，不给政府添乱。”

居民邵阿姨则噙着眼泪感动地说：“‘大白’真辛苦，白天这么早，晚上这么晚，太感谢了，我们一定配合好，做好防疫工作！”

# 发现多例新冠确诊病例或无症状感染者 乘坐过3月28日D3205和D3141动车的人员请立即报告

本报讯（记者陈敏 通讯员陈琼）宁波市疾控中心昨天发布紧急公告：近期周边省市疫情居高不下，我市输入疫情频发，前天前湾新区新增1例新冠肺炎确诊病例。该病例于3月28日上午自省外重点地区乘坐D3205动车抵甬。据初步统计，截至4月1日上午，在乘坐过3月28日D3205和D3141动车的

旅客中，已发现多例新冠确诊病例或无症状感染者。

接触新冠病毒感染者有感染风险，现紧急摸排3月28日D3205和D3141动车的人员，如果您在以上时间乘坐过该次列车，请您第一时间主动向属地街镇、社区（村）报告，配合做好核酸检测及相关疫情防控措施。

# 现在能出宁波吗？ 外省的能回宁波吗？

## 市疾控中心就市民关注的热点问题进行答疑

本报讯（记者陈敏 通讯员董莹）外省人员能返回宁波吗？现在能出宁波吗？……随着宁波出现疫

情，宁波市疾控中心的咨询电话再次被打爆。昨天，宁波市疾控中心就市民关注的热点问题进行答疑。

### 我近期买了从省外来宁波的机票，目前来宁波的最新政策是什么呢？

如您从省外低风险地区来甬，请准备好48小时内核酸阴性证明报告以及健康码和行程卡等，途中请务必做好个人防护；如您从国内中高风险地区或参照中高风险地区管理地区，请务必配合落实“14+7”（即14天集中隔离医学观察+7天居家健康观察）的健康管理措施。

另外，部分指定地区按照省新冠疫情防控办要求实行“7+7”（即7天集中隔离医学观察+7天居家健康观察，或7天集中隔离医学观察+7天居家健康监测）；或“3+11”的健康管理措施（即3天居家健康观察+11天日常健康监测）；或“2+14”的健康管理措施（即48小时内核酸检测阴性证明+14天日常健康监测）。

宁波市疾控中心特别提醒：因各地疫情防控要求，将根据当地疫情具体情况实时调整，请以当地的防控政策为准。

### 现在还能出宁波吗？都有什么政策呢？

“三区”范围内人员不得离开宁波，其他市民非必要避免前往中高风险地区以及所在地市，确需出行的，请密切关注近期国内疫情动态，提前了解目的地的疫情防控政策，并准备好48小时内核酸阴性证明。

### 儿子放学时被临时通知要全校做核酸检测，好多家长在校外等，核酸检测半小时能出结果吗？

如因校内突发疫情等原因，需要配合防疫要求开展核酸检测，则需等待核酸检测结果。因新冠核酸检测流程专业复杂，且必须要运送至具备新冠核酸检测资质的生物安全实验室才可以进行，所以需要数小时的工作时间。

因此，请您配合疫情防控要求，请勿在校门口聚集等候，给予核酸检测工作人员多一分理解与支持。

### 既然抗原检测那么方便，那我们是不是就不用做核酸检测了？

抗原检测不能替代核酸检测作为确诊标准。抗原检测的特点是快速、简便，不需要专门实验室和复杂仪器，但在方法学上，抗原检测的假阳性和假阴性率都高于核酸检测。

### 最近无论去哪儿都要带核酸检测报告，宁波在哪里可以做核酸检测呢？

目前，宁波全大市的核酸检测点已增至276个。关注宁波疾控公众号，在底部菜单栏“查核酸”页面中，点击“核酸检测点”跳转至核酸检测点详细介绍页面查看。

# 核酸检测基地夙夜鏖战



自3月30日我市发现一例新冠肺炎阳性患者后，中国科学院大学宁波华美医院（宁波市第二医院）核酸检测基地快速启动，医院组织骨干力量开展检测任务，当天完成1000余管核酸样本检测。同时，来自市内各大医疗机构的100名核酸检测机动队队员也驰援基地，并于3月31日凌晨进入实验室开展工

作，经过夙夜鏖战，至3月31日上午8时，完成2300余管的样本检测。截至4月1日下午5时，核酸检测基地已完成8000余管核酸检测任务。此外，国科大华美医院还派出了一辆移动核酸检测车进入重点区域现场开展核酸检测工作，先后完成了1300余管样本检测任务。（陈敏 郑轲 摄）